

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului Județean Vâlcea, ION CÎLEA, de la ședința precedentă și până în prezent

În perioada supusă acestei informări, activitatea pe care am desfășurat-o s-a încadrat în normele și prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și celorlalte acte normative care statuează îndatoririle administrației publice locale.

Principalele obiective urmărite au constat în definitivarea procesului de descentralizare, reformarea administrației în concordanță cu prevederile OUG nr. 63/2010, rezolvarea operativă a problemelor curente și aplicarea hotărârilor adoptate de Consiliul Județean.

Au fost, de asemenea, avute în vedere realizarea programului investițional, intervențiile necesare după producerea unor calamități naturale, redeschiderea unor noi canale și relații cu autoritățile publice centrale și nu în ultimul rând creșterea performanței în activitatea aparatului de specialitate al Consiliului Județean, din instituțiile și serviciile subordonate.

Toate aceste demersuri și acțiuni au avut ca principal scop contracararea efectelor multiple pe care criza economică a continuat să le provoace și să ne îngreuneze activitatea curentă.

PRELUAREA UNITĂȚILOR SPITALICEȘTI

După cum se știe, în ședința din luna iunie a.c. a Consiliului Județean, a fost aprobată cu unanimitate de voturi Hotărârea nr. 70 cu privire la aprobarea preluării managementului asistenței medicale pentru cele 4 spitale arondate administrației județului.

Dacă Spitalul de Pneumoftiziologie „Constantin Anastasatu” Mihăești și Spitalul de Psihiatrie Drăgoiești au fost preluate fără obiecțiuni majore, deși la data transferului aveau datorii considerabile, pentru celelalte două unități, respectiv Spitalul Județean de Urgență și Spitalul de Obstetrică-Ginecologie am amânat semnarea protocoalelor conform prevederilor Hotărârii Consiliului Județean nr. 70/2010 care m-a obligat să respect următoarele condiții:

1. decontarea de către Ministerul Sănătății, la data preluării, sau eșalonat în cel mult 90 de zile a tuturor datoriilor înregistrate la 31 martie 2010 de cele 4 unități sanitare publice cu paturi peste termenul de scadență, inclusiv a celor scadente până la data de 30 iunie a.c.
2. asigurarea, în continuare, a resurselor financiare necesare realizării, în condiții optime, a activității unităților spitalicești potrivit art.6 din Legea nr. 273/2006, privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare.

La data semnării protocolului, cele 2 spitale aveau următoarele datorii:

- Spitalul Județean de Urgență avea datorii la furnizori în sumă de 10.624.153 lei.
- Spitalul de Obstetrică-Ginecologie a înregistrat datorii către furnizori în valoare de 4.159.937 lei. În plus, această unitate are servicii realizate peste valoarea de contract și nedecontate, precum și regularizări în valoare totală de 3.493.536 lei.

Avem, totodată, probleme insurmontabile în ceea ce privește asigurarea fondurilor pentru plata salariilor, decontarea serviciilor de dializă, achiziționarea clădirii în care prestează servicii Clinica Balneară de Recuperare Medicală Călimănești care funcționează ca secție a Spitalului Județean de Urgență.

La solicitările noastre repetate și insistente de a primi garanții ministeriale pentru stingerea datoriilor, cu ocazia semnării ultimelor protocoale a fost prezent, din partea Ministerului Sănătății, secretarul de stat Cristian Anton Irimie. Precizez că am semnat cele două protocoale cu trei obiecțiuni însușite de reprezentantul ministerului:

1. Decontarea tuturor datoriilor înregistrate conform Hotărârii Consiliului Județean nr. 70/2010;
2. Însușirea și achitarea de către minister a datoriilor scadente la data de 30 iunie în sumă totală de 15.275.893,36 lei;
3. Asigurarea, în continuare, a resurselor financiare necesare realizării în condiții optime a activității Spitalului Județean de Urgență potrivit prevederilor Legii 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății pentru perioada rămasă din anul 2010 și începutul anului 2011.

La rândul său, secretarul de stat Cristian Irimie ne-a recomandat să analizăm posibilitatea trecerii Maternității în structura Spitalului Județean de Urgență, considerând că aceasta ar fi singura soluție de salvare a performanțelor acestui spital.

Nerezolvată a rămas problema achiziționării Clinicii Balneare Călimănești, Consiliul Județean neavând posibilitatea asigurării sumei de 900.000 euro, motiv pentru care va trebui să apelăm la sprijinul Ministerului Sănătății și să inițiem un nou proiect de Hotărâre de Guvern.

INUNDAȚIILE AU RĂSCOLIT DRUMURILE

Nici județul Vâlcea nu a scăpat de precipitațiile abundente, aversele de ploaie variind de la o zonă la alta în zilele de 6 și 7 august, între 46 și 90 litri/mp. Ploile au determinat inundarea mai multor gospodării din Mihăești, Govora, Călimănești, Bujoreni, Rm.Vâlcea etc și au creat serioase dificultăți în alimentarea cu energie electrică a 11 localități.

Cel mai mult de suferit din cauza ploilor au avut însă drumurile județene și comunale. Din cauza scurgerilor masive, DN 7D, în zona Perișani – Titești, nu mai prezintă siguranță în exploatare, ca și DJ 703M, Perișani – Cornet, platforma drumului fiind distrusă de viitura de pe Valea Băiașului. Eroziuni ale covorului asfaltic și afluiți ale stratului de balast s-au produs și pe DJ 703N, Berislăvești – Releul Cozia, DJ658 Gura Văii – Mânăstirea Frăsinei și pe alte artere de circulație din județ.

După verificarea fiecărui drum afectat de torenți am luat măsurile de urgență necesare pentru refacerea părții carosabile și reluarea traficului, însă este nevoie de fonduri financiare considerabile, motiv pentru care am întreprins demersurile legale care se impun în astfel de cazuri solicitând sumele necesare din fondul de rezervă al Guvernului pentru calamități și alte situații deosebite.

În paralel cu lucrările de reparații pe drumurile calamitate, tot în această perioadă am continuat programul asumat la lucrările de tratamente bituminoase pe DJ 646E, unde am modernizat un tronson de 2,1 km. Au fost, de asemenea, demarate lucrările pe DJ 676H și pe alte drumuri, urmărind pe această cale să realizăm ceea ce ne-am propus până la sfârșitul anului, respectiv reabilitarea și modernizarea a 35 km de drumuri. Până la data de 17 august au fost modernizate prin tratamente bituminoase 5 drumuri județene în lungime totală de 15,75 km iar până la sfârșitul acestei luni vor mai fi realizați alți 12,4 km pe DJ 643, DJ 651 A și DJ 643.

NOI PAȘI ÎN SUSTINEREA PROIECTELOR CU FONDURI EUROPENE

Spre dezamăgirea acelor consilieri județeni care, prin declarații publice, m-au acuzat de neglijență pentru „criza” de proiecte care să vizeze dezvoltarea economică a județului, mă văd obligat să subliniez din nou că Consiliul Județean deține întâietatea între administrațiile publice locale în ceea ce privește elaborarea de proiecte pentru accesarea de fonduri europene. Concret, la nivel județean, avem în derulare 174 de proiecte în diferite stadii, pentru anumite obiective, cu o valoare de 650 milioane lei și 200 milioane euro. Cu finanțare exclusiv europeană sunt înregistrate proiecte cu care, prin evaluare și validare integrală ar putea fi atrase peste 300 milioane euro.

Pe parcursul lunii august am făcut câțiva pași importanți la promovarea următoarelor proiecte:

1. Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea, cuprins pe structura POR, Axa prioritară 3, în valoare totală de 71.066.949.15 lei. În această lună a fost semnat contractul de prestări servicii de elaborare a proiectului tehnic, detalii de execuție, caiet de sarcini și documentația pentru obținerea avizelor.

2. Îmbunătățirea calității mediului prin împădurirea terenurilor agricole degradate în comuna Stoenesti – Vâlcea, proiect pentru care finanțarea celor 1.048.899 lei este asigurată în proporție de 80% de către Administrația Fondului pentru Mediu.

Documentația aferentă tragerii a fost depusă în data de 16 august 2010 la Administrația Fondului pentru Mediu.

3. Dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea turistică Voineasa, este la rândul său un proiect avansat, în această lună fiind emisă decizia definitivă de încadrare în etapa evaluării impactului asupra mediului și, de asemenea, a fost demarată procedura de achiziție publică de lucrări și proiectare.

4. Reabilitarea infrastructurii turistice a stațiunii balneare Băile Govora, cu o valoare totală de 27.240.402,73 lei. La data de 12 august a.c. a fost efectuată plata finanțării primei tranșe în valoare de 3.416.552,20 lei. Tot de la aceeași dată echipele de implementare ale Consiliului Județean și Primăriei din Băile Govora au trecut la etapa de finalizare a documentelor pentru lansarea procedurilor de achiziții publice.

DATORII REEȘALONATE

Deși, în luna precedentă, în cadrul întâlnirii organizate cu beneficiarii de energie termică de la CET Govora au fost stabilite programe de reglementare a relațiilor comerciale și de reducere a datoriilor, USG – CIECH CHEMICAL GROUP nu a reușit să respecte obligațiile asumate, acumulând până la data de 1 august a.c. o restanță la plăți în valoare de 41 milioane lei.

Deoarece datoriile crează serioase greutăți pentru CET Govora în constituirea stocului de cărbune și păcură pentru perioada de iarnă, precum și la achitarea datoriilor către SNL Oltenia și alți furnizori, am dispus ca programul inițial să fie completat cu următoarele măsuri:

- majorarea plății lunare de către USG CIECH de la 3 milioane la 4 milioane lei;
- accesarea, până la data de 15 septembrie a.c. de către CET Govora, a unui credit necesar, primind asigurări de la principalul său beneficiar, USG CIECH, că este un client viabil. În acest scop, va trebui ca datoria sa totală să fie însoțită de o garanție pentru eșalonarea pe termen de un an, precum și de o garanție bancară pentru eșalonare pe termen mediu de 3 – 5 ani.

Am atras atenția că Consiliul Județean și CET Govora vor susține în continuare activitatea USG CIECH doar în condițiile

reglementărilor stabilite și a celor două garanții pe care le-am propus.

CORELAREA INVESTIȚIILOR

La începutul acestei luni, am organizat o întâlnire cu reprezentanții conducerii CEZ Otenia care a avut ca temă de dialog corelarea activității furnizorului de energie electrică cu activitatea autorităților publice din județul Vâlcea și cu programele investiționale ale acestora. Cu această ocazie au fost abordate și clarificate mai multe probleme legate de reducerea costurilor prin renegocierea tarifelor la energia electrică furnizată Consiliului Județean și instituțiilor pe care le are în coordonare, precum și de scăderea cheltuielilor cu iluminatul public și siguranța conductorilor de distribuție a energiei.

Informez că conducerea CEZ Oltenia a manifestat deschidere și înțelegere față de solicitările mele, motiv care mă face să cred că vom înregistra economii semnificative la consumul propriu de energie electrică.

ALTE ACTIVITĂȚI CURENTE

- În cadrul analizei organizată la Ministerul Mediului de către o delegație a Comisiei Europene, s-au făcut aprecieri pozitive față de proiectul nostru privind „apa, apa uzată, canal, stații de epurare” gestionat de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară APA – Vâlcea.

Proiectul nostru a primit undă verde pentru începerea licitațiilor la lucrările de extindere a rețelei de apă și canalizare în 6 orașe, lucrări care urmează să fie deschise în luna aprilie 2011.

- A fost elaborat și urmează să fie transmis un proiect de Hotărâre de Guvern pentru alocarea de fonduri destinate refacerii celor 5 drumuri calamitate de inundațiile de la începutul lunii august.

- S-a continuat acțiunea de inventariere a bunurilor imobile și altor obiective de patrimoniu.

- A fost perfectată documentația necesară pentru preluarea unor terenuri donate județului Vâlcea.

- Alte acțiuni specifice activității curente în relație cu autoritățile locale, cu instituțiile publice și cu cetățenii.

Președinte
ROMÂNIA
* CONSILIUL *
JUDEȚEAN
JUDEȚUL VÂLCEA
1
ION CÎLEA